

Pregled jesenskog sortimenta Poljoprivrednog instituta Osijek

Program sternih žitarica Poljoprivrednog instituta Osijek i ove proizvodne sezone obiluje sortimentom visokog potencijala rodnosti i kvalitete. Uz već dobro poznate sorte, koje su i ove godine bile razlogom zadovoljstva brojnih poljoprivrednih proizvođača, imate priliku upoznati nove kreacije koje su rezultat dugogodišnjeg oplemenjivačkog rada naših znanstvenika. Zahvaljujući kontinuiranom napretku u selekciji koje rezultira poboljšanjem brojnih komercijalno važnih svojstava sortiment sternih žitarica Poljoprivrednog instituta Osijek i dalje je dominantan u širokoj proizvodnji u Republici Hrvatskoj, a naša komercijalna aktivnost dosegla je do brojnih drugih zemalja u regiji i šire: Slovenije, Bosne i Hercegovine, Makedonije, Kosova, Srbije, Rumunjske, Bugarske, Ukrajine, Turske, Moldavije, Albanije, Italije, Slovačke, Mađarske, Češke, Maroka i drugih.

Sorte pšenice

Program sorti pšenice i dalje predvodi naša najpoznatija i već više godina dominantna sorta na hrvatskom tržištu, sorta Kraljica. Sorta je to kojoj je, zahvaljujući njezinim glavnim komercijalnim svojstvima – urodom i kvalitetom, već nekoliko godina zaredom osigurana pozicija dostojna ovog zvučnog imena. U prošloj, vrlo zahtjevnoj proizvodnoj godini, sa sortom Kraljica opet su se postizali vodeći prinosi zrna, s izraženim i stabilnim parametrima kvalitete (sadržaj proteina, hektolitarska masa, ali i brojna druga svojstva). Zahvaljujući takvim rezultatima ostvarenim ove godine u proizvodnji, za Kraljicu su prilikom otkupa u pravilu bili rezervirani najviši tržišni razredi kvalitete, pa je Kraljica ponovo bila glavna tema među brojnim proizvođačima i otkupljivačima pšenice već od prvih dana ovogodišnje žetve. Naša želja, ali i opravdano očekivanje je da će tako biti i narednih godina.

U ovoj godini očekujemo značajni porast prodaje naše nove sorte pod imenom Tika Taka, koja plijeni pažnju svojim habitusom, velikim klasom, krupnim zrnom i visokim urodom. Također u narednim godinama imamo i velika očekivanja od naše izuzetno rodne sorte El Nino, koja je uz sortu Sranjka najranija kreacija u našoj ponudi. U ovoj sezoni nudimo i sortu Vulkan, brkulju izuzetne kvalitete zrna i naglašene tolerantnosti na bolesti, a tu je i još jedna naša kvalitetna i vrlo rodna sorta, brkulja, pod imenom Silvija. Osim navedenih, u ponudi su još brojne novije sorte – Galloper, Tata Mata, Barcelona, kao i već dobro poznate sorte Katarina, Felix, OS Olimpija te Renata.

Sorte ječma

Sortiment ječma Poljoprivrednog instituta Osijek nastavlja svoju apsolutnu dominaciju u proizvodnji pivarskog i stočnog ječma u Republici Hrvatskoj, te uspješno raste udjelom na brojnim inozemnim tržištima. Sorta Barun i ove proizvodne godine još je jednom opravdala očekivanja kao i svoju visoku poziciju u tržišnoj piramidi ozimih ječmova. Zahvaljujući visokim urodima i kvaliteti zrna dominaciju u proizvodnji pivarskog ječma i dalje drži naša sorta OS

¹ Gordana Demirović dipl. ing. agr., poljoprivredni institut Osijek, Južno predgrađe 17, 31000 Osijek

Lukas. Izuzetan status kod nas, ali i u inozemstvu uživa naša sorta Maxim, a ovogodišnji rezultati u Hrvatskoj i inozemstvu dodatno su potvrdile stabilnost i potencijal rodosti ove sorte u različitim, često vrlo zahtjevnim, proizvodnim uvjetima.

Naša ponuda ozimoga ječma ove godine biti će obogaćena s još dvije nove sorte, jedne dvoredne sorte pod imenom Predator te višeredne sorte ječma pod imenom Panonac. Očekujemo da će ove dvije sorte već ove jeseni biti uključene u strukturu sjetve brojnih, pa i onih najzahtjevnijih proizvođača te da će konačan rezultat proizvodnje biti i iznad očekivanog.

Rekordni rezultati naše poznate sorte višerednog ječma, sorte OS Titan sigurno su razlog za njezino daljnje širenje, a u našoj ponudi tu su još i nova ranozrela sorta pod imenom Pleter te sorte Bravo, Lord, Zlatko, Bingo i Maestro.

Novitet u ponudi – tritikale Tulus

Program strnih žitarica ove godine upotpunili smo novom kreacijom – visokorodnom sortom tritikalea pod imenom Tulus. To je sorta impozantnog habitusa, čvrste stabljike izuzetno otporne na polijeganje, krupnog klasa, te visoke tolerantnosti na bolesti, pa s pravom očekujemo da će ova kreacija ubrzo zauzeti jedno od vodećih mjesta na domaćem tržištu.

Krmno bilje

Iz programa oplemenjivanja krmnog bilja za jesenju sjetvu preporučamo i najrašireniju sortu ozimog graška u Republici Hrvatskoj Osječki zeleni koja će osigurati jednu od najjeftinijih, najprinosnijih i najkvalitetnijih proizvodnji voluminozne stočne krme.

Primat na tržištu zauzimamo i sa sortama lucerne te i ove sezone za uspješnu proizvodnju nudimo naše priznate i dokazane sorte OS 66, Osječka 99 i Osječka 100.

Mogućnost dodatnog zaštitnog tretmana fungicidom kod strnih žitarica

Osluškujući zahtjeve tržišta i poljoprivrednih proizvođača, prateći inovacije u poljoprivredi te održavajući dobre partnerske odnose svakodnevno unaprjeđujemo svoju proizvodnju. Uz primjenu vrhunskih procesa dorade odabiremo i najsuvremenije i najučinkovitije sisteme za tretiranje sjemena te na taj način svojim kupcima nudimo brojne pogodnosti i mogućnosti za unaprjeđenje proizvodnje. Ove jeseni nudimo odabrane sorte pšenice i ječma - Kraljica i Maxim – sa zaštitnim tretmanom fungicidom Systiva, jedinim fungicidom za tretiranje sjemena koji štiti list. Systiva osigurava jesensku i proljetnu zaštitu od najvažnijih bolesti lista (septorija, hrđa, pepelnica, mrežasta pjegavost), dodatnu zaštitu od bolesti sjemena te jača imunitet i kondiciju biljke.

Uspješna proizvodnja zasniva se na odabiru kvalitetnog sortimenta, a upravo je to ono što nudi Poljoprivredni institut Osijek. Tradicija, znanje, kontinuirani napredak i volja naši su pokretači u nastojanju da ponudimo najbolje i osiguramo inpute za unaprjeđenje poljoprivredne proizvodnje.

Gordana Demirović, dipl. ing. polj.